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Ata da 6ª Sessão Ordinária do 1° Período Ordinário da 4ª Sessão Legislativa da Legislatura 

2013-2016 da Câmara Municipal de Sobral, realizada no dia 29 de fevereiro de 2016. 

 

Presidente – José Crisóstomo Barroso Ibiapina 

1° Secretário – José Oswaldo Soares Balreira Júnior 

 

Aos vinte e nove (29) dias do mês de fevereiro do ano de 2016, às dezessete horas 

(17:00), no Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece mais uma Sessão 

sob a Presidência do Vereador José Crisóstomo Barroso Ibiapina, secretariado pelo Edil José 

Oswaldo Soares Balreira Júnior. Chegada a hora regimental, o Senhor Presidente autoriza o 

Senhor Secretário a proceder à chamada dos senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: 

Vicente de Paulo Albuquerque, Adauto Izidoro Arruda, José Sílvio Ávila Cunha, Carlos 

Evanilson Oliveira Vasconcelos, José Itamar Ribeiro da Silva, Antônio Oliveira Braga, Francisca 

Ribeiro Azevedo Aguiar, Gerardo Jovani Romão, Rodolfo Basílio Madeira, Francisco Linhares 

da Ponte, José Oswaldo Soares Balreira Júnior, Francisco Rogério Bezerra Arruda, Paulo Cesar 

Lopes Vasconcelos, Manoel Rodrigues da Silva, Raimundo Carneiro Portela, Antônio Cláudio 

Ferreira Gomes, Francisco Wellington Alves Vasconcelos, Francisco Hermenegildo Sousa Neto 

e José Crisóstomo Barroso Ibiapina. AUSENTES: Valfredo Linhares Ribeiro e Estevão Ponte 

Filho. Ata da 5ª Sessão Ordinária aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE. Foram lidas as 

seguintes correspondências: COMUNICADO – Fundo Nacional de Desenvolvimento da 

Educação, 15/02/2016 – Informa liberação de recursos financeiros destinados a garantir a 

execução de programas do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação: Nº 

CM202781/2015 – Entidade: Prefeitura Municipal de Sobral; Nº CM202782/2015 – Entidade: 

Prefeitura Municipal de Sobral; Nº CM202783/2015 – Entidade: Prefeitura Municipal de Sobral; 

Nº CM202784/2015 – Entidade: Prefeitura Municipal de Sobral; Nº CM202785/2015 – 

Entidade: Prefeitura Municipal de Sobral; Nº CM202786/2015 – Entidade: Prefeitura Municipal 

de Sobral; e Nº CM202787/2015 – Entidade: Prefeitura Municipal de Sobral; Of. nº 

06/2016/PRESI – Tribunal de Contas dos Municípios – 17/02/2016 – I Encontro sobre 

Ouvidorias Municipais e Lei de Acesso à Informação, que se realizará no dia 07 de março de 
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2016, no Plenário do Tribunal de Contas dos Municípios, a partir das 8h; Of. nº 4924/2016/SEC 

– Ref. Processo nº 2011.SOB.PCS.14701/11 – Tribunal de Contas dos Municípios – 

11/02/2016 – Processo de Prestação de Contas de Gestão da Secretaria da Tecnologia e 

Desenvolvimento de Sobral, pertinente ao exercício financeiro de 2011, de responsabilidade da 

Sra. Luiza Lúcia da Silva Barreto; Of. nº 5528/2016/SEC – Ref. Processo nº 15136/14 – 

Tribunal de Contas dos Municípios – 16/02/2016 – Processo de Tomada de Contas Especial da 

Câmara Municipal de Sobral, relativo ao exercício financeiro de 2013, de responsabilidade do 

senhor José Itamar Ribeiro da Silva. Foram lidos o Projeto de Lei nº 1962/16 do Poder 

Executivo Municipal - desafeta os bens imóveis para o fim que indica e dá outras providências; 

o Projeto de Lei nº 1963/16 de Paulo César Lopes Vasconcelos (PRB) - Dispõe sobre a 

proibição da cobrança da taxa de religação do fornecimento de água pela empresa concessionária 

de abastecimento e saneamento no município de Sobral, na forma que indica; o Projeto de Lei 

nº 1964/16 de Paulo César Lopes Vasconcelos (PRB) - Dispõe sobre a expressa proibição da 

cobrança da taxa de religação do fornecimento de energia elétrica pela empresa concessionária 

deste serviço público, na forma que indica. Foi lido e automaticamente aprovado o Voto de 

Pesar nº 006/16 de Manoel Rodrigues da Silva – “Emídio Silva” (PT) – Voto de Profundo 

Pesar em memória do Sr. José Almeida Frota (Zé Teles). Foram lidas as indicações de autoria 

do Vereador José Oswaldo Soares Balreira Júnior – “Júnior Balreira” (PMDB) nºs 140/16 

– Indica com urgência, saneamento básico e pavimentação com pedras toscas (calçamento) para 

a rua Dona Carmosa Pimentel, no Parque Jatobá, no bairro Sinhá Sabóia; 141/16 – Indica com 

urgência, saneamento básico e pavimentação com pedras toscas (calçamento) para a rua Pedro 

Furtado de Melo, no Parque Jatobá, no bairro Sinhá Sabóia; 142/16 – Indica com urgência, 

estudos no sentido de ver a viabilidade técnica de implantação de redutores de velocidade na rua 

04, na COHAB II, no bairro Sinhá Sabóia; 143/16 – Indica com urgência a construção de 

calçamento com pedras toscas para a rua Alexandrino José de Melo, trecho que liga a Rua Cauby 

Vasconcelos (Gaviões) à BR 222, no bairro Dom Expedito; 164/16 – Indica com urgência, 

revestimento asfáltico para a Rua João Goulart na COHAB II, no bairro Sinhá Sabóia; 165/16 – 
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Indica com urgência, a implantação de redutores de velocidade na Rua Nova, no bairro Sinhá 

Sabóia; 166/16 – Indica com urgência, revestimento asfáltico para a Rua do Cachoeiro, no bairro 

Cidade Pedro Mendes Carneiro; e 167/16 – Indica com urgência, a implantação de tartarugas, 

com a devida sinalização para a Rua Lísia Pimentel, no complexo Monsenhor Aloísio Pinto, na 

cidade de Sobral; de Francisco Linhares da Ponte – “Chico Jóia” (PPS) nºs 144/16 – Indica 

implantação de um Centro de Educação Infantil – CEI, no bairro Dom Expedito, Sobral-CE; 

145/16 – Indica a reforma da praça Várzea Redonda, no distrito de Bonfim, Sobral; e 146/16 – 

Indica a pavimentação asfáltica na Rua Lísia Pimentel, no complexo Monsenhor Aloísio Pinto, 

Sobral-CE; de Francisco Rogério Bezerra Arruda (PP) nºs 147/16 – Indica a perfuração e 

construção de um poço profundo para a localidade do Sítio São João, no distrito de Jordão, 

Sobral-CE; 148/16 – Indica a perfuração e construção de um poço profundo para a localidade do 

sítio São José, em Contendas, no distrito de Jordão, Sobral-CE; 149/16 – Indica a perfuração e 

construção de um poço profundo para a localidade do bairro Alto, em Contendas, no distrito de 

Jordão, Sobral-CE; 150/16 – Indica a perfuração e construção de um poço profundo para a 

localidade do sítio São Joaquim, no distrito de Jordão, Sobral-CE; 160/16 – Indica a perfuração e 

construção de um poço profundo para a localidade do Sítio Alegre, Boqueirão, no distrito de 

Jordão, Sobral-CE; 161/16 – Indica aquisição de terreno para a construção de casas populares do 

projeto Minha Casa Minha Vida Rural, no sítio Contendas, no distrito de Jordão, Sobral-CE; 

162/16 – Indica a construção do asfalto no sítio Penha – sítio Contendas, no distrito de Jordão, 

Sobral-CE; e 163/16 – Indica a construção do asfalto na vila Nova – sítio Contendas, no distrito 

de Jordão, Sobral-CE; de Rodolfo Basílio Madeira (PP) nºs 151/16 – Indica a construção de 01 

(um) barracão comunitário para as escolas carnavalescas de Sobral, onde as escolas de samba 

possam realizar seus ensaios e suas promoções; 152/16 – Indica uma funerária municipal no 

bairro Expectativa; 153/16 – Indica uma funerária municipal no bairro Sumaré; e 154/16 – Indica 

uma funerária municipal no bairro Alto da Brasília; de Francisco Wellington Alves 

Vasconcelos (PSD) nºs 155/16 – Indica a limpeza e poda de árvores no bairro Dom Expedito, 

principalmente nos Gaviões; 156/16 – Indica providências no sentido de uma vigilância 
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permanente dos guardas municipais, em toda extensão do canal do Mucambinho, no bairro Padre 

Palhano, Sobral-CE; e 157/16 – Indica o desentupimento e o conserto do esgoto que fica na Rua 

João Batista Frota, bairro Padre Palhano, nas imediações da casa do Sr. Irismar de Lima Lopes, 

659, cidade de Sobral-CE; de Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar – “Fransquinha do Torto” 

(PV) nºs 158/16 – Indica o asfaltamento da Rua José Fernando de Araújo no bairro Cidade José 

Euclides I, neste Município; e 159/16 – Indica que seja feito o complemento do calçamento na 

Rua Torto de Cima no distrito de São José do Torto, neste Município. Foi lido e 

automaticamente aprovado o requerimento de Francisco Linhares da Ponte – “Chico Jóia” 

(PPS) nº 016/16 – Solicita viatura ou motos com policiais por 24h em cada bairro e distritos, 

para garantir a redução da criminalidade em nossa cidade. Foi aprovado o requerimento de 

Francisco Wellington Alves Vasconcelos (PSD) nº 017/16 – Solicita a abertura com urgência 

de um processo de licitação, no sentido de adquirir medicamentos de controle de enfermidades 

cardiovascular, pressão arterial, convulsão e outras enfermidades de maior preocupação médica. 

GRANDE EXPEDIENTE – PREJUDICADO, uma vez que os vereadores que estavam 

inscritos abdicaram da tribuna em virtude da grande quantidade de Projetos a serem votados na 

Ordem do Dia. O Presidente, Vereador José Crisóstomo Barroso Ibiapina, fez uso da palavra e 

teceu algumas explicações acerca de uma polêmica criada pela imprensa a respeito do Seminário 

de Direito Administrativo no Rio Grande do Norte do qual participou juntamente com alguns 

vereadores e assessores, nos dias 24 a 28 de fevereiro de 2016. Disse que foi utilizada uma 

imagem do Vereador Chico Jóia, retirada de sua página nas redes sociais, informando que o 

mesmo estivera presente ao referido seminário, sendo que a citada foto foi feita em outra ocasião 

e o aludido vereador não esteve presente ao evento. Enfatizou a transparência dos gastos da 

Câmara com seus servidores e destacou a redução dos gastos com diárias em sua gestão em 

comparação com os últimos 10(dez) anos. Por fim, lamentou a utilização de forma desrespeitosa 

e manipulada de postagens na internet.  ORDEM DO DIA - Foram aprovados, em Votação 

Única, o Projeto de Resolução n° 160/16 de Antônio Oliveira Braga - “Galdêncio” (PROS) - 

Modifica dispositivos do Regimento Interno da Câmara Municipal de Sobral, na forma que 
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indica e dá outras providências; o Projeto de Indicação nº 114/16 de Raimundo Carneiro Portela 

(PT) - Institui a Secretaria de Recursos Hídricos no Município de Sobral, e dá outras 

providências; o Projeto de Decreto Legislativo nº 665/16 de Francisco Linhares da Ponte – “Chico 

Jóia” (PP)- Outorga o Título de Cidadania Sobralense ao Sr. Ronald Sousa Pereira; o Projeto de 

Decreto Legislativo nº 666/16 de Rodolfo Basílio Madeira (PDT) por unanimidade - Concede 

Menção Honrosa ao Sr. Francisco Jânio Martins, Supervisor do DNIT (Departamento Nacional 

de Infraestrutura de Transportes) em Sobral; o Projeto de Decreto Legislativo nº 668/16 de Rodolfo 

Basílio Madeira (PDT) - Outorga Título de Cidadania Sobralense ao Sr. Gilmar da Cruz Bastos; e 

o Projeto de Decreto Legislativo nº 669/16 de Manuel Rodrigues da Silva – “Emídio Silva” (PT) - 

Outorga Título de Cidadania Sobralense ao professor José Brasil de Matos Filho, natural de 

Fortaleza-CE. Foram aprovados, em 1ª Votação, o Projeto de Lei nº 1946/16 de Raimundo 

Carneiro Portela (PT) - Institui o Dia Municipal do Trabalhador Rural no âmbito do Município 

de Sobral, e dá outras providências; os Projetos de Lei de Gerardo Jovani Romão – “Gegê Romão” 

(PRB) nº 1947/16 - Proíbe o uso de placas informativas, impressão em bilhetes ou cupons, em 

estacionamentos e/ou similares com os seguintes dizeres: “Não nos responsabilizamos por danos 

materiais e/ou objetos deixados no interior do veículo”; nº 1948/16 - Determina a fixação de 

cartaz informando o número telefônico do Conselho Tutelar nos estabelecimentos de ensino 

público e privado no Município de Sobral; nº 1949/16 - Dispõe sobre a modalidade urbana 

sustentável – Lei da Bicicleta; nº 1950/16 - Institui o Dia Municipal de Prevenção à Mordedura 

Canina no Município de Sobral, e dá outras providências;  nº 1951/16 - Dispõe sobre a 

implantação de medidas de informação à gestante e parturiente sobre a política nacional de 

atenção obstétrica e neonatal, visando principalmente à proteção destas contra a violência 

obstétrica no Município de Sobral – sobre o qual o Vereador Francisco Wellington Alves 

Vasconcelos questionou a redação deste último Projeto de Lei, alegando que a mesma estava 

muito dura e generalizada, sugerindo, assim, uma modificação que a torne mais especifica, o 

que não teve a concordância dos demais vereadores; nº 1953/16 - Dispõe sobre a 

obrigatoriedade em estabelecimentos denominados “PET SHOP” e/ou clínicas veterinárias, a 
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afixação de cartaz contendo o nome, credenciamento, telefone do profissional veterinário e do(a) 

proprietário(a) do estabelecimento; e nº 1954/16 - Dispõe sobre a apresentação de artistas de rua 

nos logradouros públicos do Município de Sobral; o Projeto de Lei nº 1952/16 de Francisco 

Rogério Bezerra Arruda (PP) - Denomina oficialmente de SB José Rodrigues de Sousa (Zé 

Leiteiro), a artéria que indica; o Projeto de Lei nº 1956/16 de Raimundo Carneiro Portela (PT) - 

Inclui no Calendário de Comemorações oficiais do Município de Sobral o Dia de 

Conscientização e Apoio aos Portadores da doença de Alzheimer. Foi rejeitado o Projeto de Lei 

nº 1955/16 de Raimundo Carneiro Portela (PT) - Dispõe sobre a obrigatoriedade de todos os 

estabelecimentos comerciais que vendem produtos com prazo de validade, informe em cartaz, de 

forma visível, quando o prazo da mercadoria tiver ou estiver com sua validade inferior a 30 dias 

no Município de Sobral, e dá outras providências. Ficaram suspensas as votações dos Projetos 

de Lei 1958/2016 de Executivo Municipal - Denomina oficialmente de Dinorá Gondim Lins 

Aragão o prédio público que indica e dá outras providências; e Projeto de Lei 1959/2016 de 

Executivo Municipal - Denomina oficialmente de Maria Dias Ibiapina o prédio público que 

indica e dá outras providências, por força de requerimento verbal dos Vereadores Vicente de 

Paulo Albuquerque e Gerardo Jovani Romão, consecutivamente. Foram aprovadas as Moções 

de autoria do Vereador Paulo Cesar Lopes Vasconcelos nº 02/16 – Apresenta Moção de 

Congratulações ao Monsenhor Francisco Sadoc de Araújo pelos 60 anos de Ordenação 

Sacerdotal e 03/16 – Apresenta Moção de Congratulações à COMUNIDADE RAINHA DA PAZ 

pelos seus 27 anos de fundação. Foi aprovado o Requerimento de Francisco Wellington Alves 

Vasconcelos (PSD) nº 017/16 – Solicita a abertura com urgência de um processo de licitação, no 

sentido de adquirir medicamentos de controle de enfermidades cardiovascular, pressão arterial, 

convulsão e outras enfermidades de maior preocupação médica. O Vereador Antônio Cláudio 

Ferreira Gomes comunicou o falecimento do senhor Luís Ferreira Dias (Leú), morador do 

distrito de Aracatiaçu e informa que entrará com um Voto de Pesar na próxima sessão. Nada 

mais havendo a tratar, o senhor Presidente encerra os trabalhos da presente Sessão. E, para 

constar, esta ata foi lavrada, discutida e assinada pela Mesa Diretora desta Casa Legislativa. 
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